

СТАНОВИЩЕ

От професор, доктор на науките Димитър Веселинов Димитров, e-mail: d_vesselinov@yahoo.fr

Член на Научно жури, съгласно Заповед № Р-109-324/07.10.2019г.

Относно: Конкурс за заемане на академична длъжност „Професор“ в област на висше образование 1. „Педагогически науки“, професионално направление 1.3. „Педагогика на обучението по...“, специалност „Педагогика на обучението по Здравни грижи“, за нуждите на Медицински университет-Варна, Филиал Сливен, обявен в Държавен вестник, бр. 62/ 06.08.2019 г., с кандидат: Доц. Елена Грозева Желева, доктор по педагогика.

I. Общо описание на представените материали за конкурса

Конкурсът за заемане на академична длъжност „Професор“ в област на висше образование 1. „Педагогически науки“, професионално направление 1.3. „Педагогика на обучението по...“, специалност „Педагогика на обучението по Здравни грижи“ е за нуждите на Филиал Сливен на МУ-Варна.

В конкурса участва един кандидат и са спазени всички изисквания по Закона за развитието на академичния състав. Видно от приложената справка, същият е обезпечен с необходимата академична натовареност. По процедурата не са констатирани нередности.

II. Кариерно развитие

Доцент Елена Грозева Желева е родена през 1959г. В СУ „Св. Климент Охридски“ – гр. София през 2002 г. придобива ОКС – „Магистър“, специалност – „Педагогика“, специализация: „Образование на възрастните“. През 2006, като докторантка на самостоятелна подготовка в СУ „Св. Климент Охридски“, Факултет по педагогика, ѝ е присъдена ОНС – „Доктор“ по научна специалност 05.07.01. „Теория на възпитанието и дидактика“ и притежава Диплома № 30355/10.04.2006г, издадена от ВАК. През 2009г. е избрана от ВАК за доцент и притежава Свидетелство за научно звание „Доцент“ №25730/15.07.2009г. От 2015 г. притежава Свидетелство № 018756/10.10.2015г., издадено от МУ-София за призната специалност „Медицинска педагогика“.

Кариерното развитие на кандидатката започва като медицински фелдшер през 1980г. В периода 1986 г. – 2009г. работи в структурата на Тракийски университет /ПМИ, ИПЗК, МК/ – Стара Загора като преподавател по практика. Като доцент работи в МФ на ТрУ /2009г. - 2012г./; в РУ „Ангел

Кънчев” /2012г. – 2014г./ и от 2014г. до момента във Филиал – Сливен на МУ – Варна, където има добър преподавателски опит.

Доц. Желева е определена за член на изпитна комисия за държавен изпит за специалност „Медицинска педагогика“ със Заповед № РД-19-1/23.03.2018г. на Министъра на Здравеопазването в Република България.

III. Учебна дейност

Към месец септември 2019г. доц. Елена Желева има преподавателски стаж 32 години и 9 месеца. Тя провежда лекции на студенти от специалност „медицинска сестра” и специалност „акушерка“ във Филиал – Сливен на МУ – Варна. Титуляр е на 16 учебни дисциплини при специалност „медицинска сестра” и на 2 учебни дисциплини при специалност „акушерка“, със значителна учебна натовареност.

Успоредно с тези учебни дисциплини, доц. Желева води лекционните курсове и упражненията във Филиал Сливен на МУ – Варна по още 2 учебни дисциплини:

- ✓ «Принципи и методика на обучението» за специалностите «Медицинска сестра» и «Акушерка»;
- ✓ «Детска педагогика» на специалност «Медицинска сестра».

IV. Научна дейност и научни приноси

Доцент Елена Желева представя за участие в конкурса за професор: 1 Монография; 3 самостоятелни учебника; 70 пълнотекстови статии, от които 38 в чужбина; 25 статии в списания и 45 статии в сборници от научни форуми.

Цялата научна продукция, професионалната и педагогическата работа на кандидатката е посветена и отдадена на здравните грижи и методиката им на преподаване.

Представените научни трудове не повтарят публикациите за Доцент и ОНС «Доктор».

Обобщено приносите на авторката могат да се представят като:

- Доказан е статутът на методиката на обучение по здравни грижи при провеждане на основните форми за организиране и реализиране на учебно-възпитателния процес във висшето училище, подготвящо здравни специалисти;
- Разработени са цялостно методическите проблеми на теоретичните, практическите и философски аспекти на общите и специални сестрински и акушерски грижи;
- Аprobацията на разработените методики и получените резултати доказват възможността им да се използват в педагогическата практика на

всички висши училища, обучаващи специалисти по здравни грижи.

Доцент Елена Желева представя Академична справка за цитаранията на нейните публикации: 13 в монографии и колективни томове с научно рецензирани и 7 в нереферирани списания с научно рецензирани за периода 2018г.-8; 2017г.-3; 2015г.-2; 2013г.-1; 2012г.-1; 2011г.-4; 2010г.-1. Достатъчни за критериалните изисквания за заемане на академичната длъжност «Професор».

V. Научно ръководство на докторанти и научноизследователски проекти

Доцент Елена Желева е научен ръководител на шест успешно защитили докторанти, от които на двама е втори научен ръководител. В Професионално направление 1.2. Педагогика, докторантската програма „Теория на възпитанието и дидактика“ са защитили успешно четири докторанта, а в ПН «Здравеопазване и спорт», докторантската програма „Управление на здравните грижи“ са защитили успешно двама докторанти.

Доцент Елена Желева е ръководител на четири научноизследователски проекта: два в Тракийски университет – Стара Загора и два в Русенски университет «Ангел Кънчев».

VI. Заключение

Доцент Елена Грозева Желева е с дълъг академичен опит. Нейните научни търсения са в значими за педагогическата наука и по-специално - в областта на здравните грижи.

След запознаването ми с представените научни трудове, тяхната значимост, посочените приноси и предвид документалните доказателства, че изискванията на Закона за развитие на академичния състав и правилниците за неговото приложение са спазени, представям **положително становище** и предлагам на уважаемите членове на Научното жури и Академичния съвет на МУ-Варна да гласуват **положително** доцент Елена Грозева Желева, доктор по педагогика да заеме академичната длъжност „Професор“ в област на висшето образование 1. „Педагогически науки“, професионално направление 1.3. „Педагогика на обучението по...“, специалност „Педагогика на обучението по Здравни грижи“, за нуждите на катедра „Здравни грижи“ във Филиал Сливен на Медицинския университет-Варна.

05.11.2019г
София

Подпис:.....
/проф.Д. Веселинов/